Na různých biotopech, které se vyznačují zamokřením a živinovou limitací, nacházíme podobné ekologické podmínky a ostřicovomechovou strukturu vegetace. Nazvěme si tyto biotopy rašeliniště, i když zahrnují vrchoviště, některé porosty  s vysokými ostřicemi, podmáčené louky nebo třeba i luční pěnovcová prameniště. Proč jsou tyto biotopy tak floristicky a faunisticky pestré a rozdílné? Co se skrývá na pozadí gradientu vápnitosti, který jejich druhové složení především ovlivňuje? Má nějaký vliv variabilita vodního režimu a přístupnosti živin, když  se vlastně nacházíme na mokrých a živinově limitovaných místech? A mají nějaký význam i jiné chemické prvky? Rašeliniště v tomto našem pojetí se vyznačují výraznou kvantitativní převahou mechů nad cévnatými rostlinami. Ovlivňuje to nějak ekologické fungování této vegetace ve srovnání s terestrickými ekosystémy? Co se s rašeliništi děje při globální změně biogeochemických cyklů? Jak ony samy jako zásobárny organického uhlíku globální procesy ovlivňují? Jak můžeme procesy na rašeliništích zkoumat i téměř bez peněž? A když jsme u toho všeho, lze se vůbec vyznat v české, anglické a syntaxonomické rašelinářské terminologii?
